

ФЕДЕРАЦИЯ ХОККЕЯ С МЯЧОМ РОССИИ

101990, Москва, Мясницкая 35, стр. 2. Телефон/факс: 8-499-270-18-10

Выписка из протокола № 9
Исполкома
Общероссийской общественной организации
«Федерация хоккея с мячом России»
от 6 марта 2015 года, г. Москва

6 марта 2015 года проведен опрос членов Исполкома об утверждении санкции контрольно-дисциплинарного Комитета о дисквалификации главного тренера хоккейной команды «Зоркий».

Опрошены: Б.И. Скрынник, В.Е. Гришпун, А.Б. Сельский, С.А. Мяус, Н.Н. Барышников, Н.С. Валуев, А.Д. Степанов, А.И. Поморцев, М.А. Каstryрин, В.С. Кузовов, И.Н. Панков, В.В. Янко, Б.В. Гришин, Д.А. Самаренкин, Шихалев В.М., Федяев М.Ю.

Кворум имеется

Решение:

- За публичные негативные высказывания экстремистского характера в отношении иностранных спортсменов (легионеров) участников Чемпионата России по хоккею с мячом утвердить санкцию контрольно-дисциплинарного Комитета, наложенную решением КДК 4 марта 2015 г. на главного тренера хоккейной команды «Зоркий» Рушкина Андрея Анатольевича в виде дисквалификации сроком на 2 (два) года 6 (шесть) месяцев с запретом на участие в период дисквалификации в любых соревнованиях по хоккею с мячом, проводимых ФХМР, в качестве тренера или иного официального (должностного) лица.
- Довести решение Исполкома от 06.03.2015 г. и решение КДК от 04.03.2015 г. до сведения руководителей хоккейного клуба «Зоркий» и тренера Рушкина А.А.
- Контроль за выполнением решения Исполкома от 06.03.2015 г. возложить на исполняющего обязанности председателя Комитета по проведению соревнований Ю.А. Молоткова.

Голосование:

ЗА - 16

Против – нет

Воздержавшихся - нет

3 члена Исполкома не были доступны для опроса

Решение принято

Президент ФХМР

Ответственный секретарь ФХМР

/Б.И. Скрынник/

/А.Д. Степанов/



Мотивы решения КДК:

Спортивными регламентами, принимаемыми организаторами спортивных соревнований, регулируются правила и условия проведения таких соревнований.

В соответствии с Федеральным законом от 4.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» общероссийские спортивные федерации наделены правом разрабатывать и утверждать положения (регламенты) о проводимых ими соревнованиях, а также разрабатывать с учетом правил, утвержденных международными спортивными федерациями, правила соответствующих видов спорта, и утверждать нормы, устанавливающие права и обязанности, в том числе спортивные санкции, для признающих такие нормы субъектов физической культуры и спорта.

Обязательную силу регламенты имеют только для субъектов в силу совершенного ими акта признания, т.е. совершения юридического действия, представляющего собой явно выраженное добровольное согласие с распространением регламентных норм на свое поведение (указание на такое признание посредством регистрации в качестве участника соревнований, контракта или иным аналогичным способом), а также с применением к нему мер ответственности, установленных регламентными нормами.

Актом присоединения спортсмена, тренера, клуба или иного участника соревнований к регламенту, помимо прочего, выступает заявка на участие в спортивных соревнованиях. Фактом заявки на участие во всероссийских соревнованиях по хоккею с мячом хоккеист, тренер, иное официально должностное лицо Клуба добровольно соглашается выполнять нормы установленные Федерацией хоккея с мячом России. (Регламент, раздел Термины и определения). Установлены такие нормы и статьей 348.1 ТК РФ. В ней четко отражены особенности регулирования труда спортсменов и тренеров, которые устанавливаются трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективными договорами, соглашениями, а также локальными нормативными актами, принимаемыми работодателями в соответствии с требованиями статьи 8 ТК РФ с учетом норм, утвержденных общероссийскими спортивными Федерациями.

Кроме того, в период заявочной кампании на Чемпионат, клубы в числе прочей документации, предусмотренной Регламентом, представляют в ФХМР протоколы об ознакомлении под роспись спортсменов, тренеров и иных должностных лиц клуба с нормативными актами ФХМР, в перечень которых входит: Правила игры в хоккей с мячом, Регламент, антидопинговые правила, локальные нормативные акты клуба, содержащие нормы трудового права и пр.

Регламентом проведения всероссийских соревнований по хоккею с мячом предусмотрено участие в составах Российских Клубов иностранных игроков. Их должно быть в заявке на отдельно взятый матч не более трех. Спортсмены-иностранныцы состоят в трудовых отношениях со спортивными Клубами, на основании трудовых договоров (Контрактов), имеют равные права с другими работниками-спортсменами (гражданами Российской Федерации) и несут, равные обязанности в соответствии нормами ФХМР, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

Прибывают спортсмены-иностранныцы в Российские Клубы в результате профессионального спортивного селекционного отбора, т.е. участвуют в Чемпионате России лучшие спортсмены-иностранныцы, которые, в большинстве своем являются игроками национальных сборных своих стран.

Гастарбайтер (от нем. Gastarbeiter) – рабочий-иммигрант (иностранный рабочий). Это выходцы из более бедных стран, иммигрировавшие по экономическим причинам в более развитые. Таким образом, они являются дешевой, но, как правило, неквалифицированной рабочей силой.

Кроме того, спортсмены-иностранныцы принимаются в Российские Клубы на основании полученной от национальной спортивной федерации (ассоциации) своего государства

Международного трансферного сертификата (свидетельства ИТС), разрешения УФМС и Федерации хоккея с мячом России.

Контрольно-дисциплинарный Комитет считает, что высказывание тренера Рушкина А.А. относительно высококвалифицированных спортсменов-иностранцев, которых он назвал гастарбайтерами, понаехавшими в наши спортивные Клубы, унизительными для самих спортсменов и порочащие честь, достоинство и деловую репутацию ФХМР – члена Международной федерации бенди (FIB).

В соответствии с собственным Уставом, ФХМР осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации, общепризнанными принципами и нормами международного права, международными договорами Российской Федерации на основе добровольности, равноправия, самоуправления и законности. Признает Конституцию и Регламент Международной федерации бенди (FIB).

Контрольно-дисциплинарный Комитет считает, что высказывание Рушкина А.А. носит явный экстремистский характер, т.е. не что иное, как крайнее проявление его взглядов, высказываний, возбуждение ненависти, вражды, а равно унижение человеческого достоинства. Причина тому, на взгляд контрольно-дисциплинарного Комитета, недостаточная социальная зрелость и недостаточный профессиональный опыт тренера, а также полное отсутствие воспитательной работы в Клубе «Зоркий», с попустительства руководства которого, неоднократно контольно-дисциплинарным Комитетом рассматривались дела, фигурантами которых были должностные лица Клуба.